

## 打雪仗

牧野区陵园小学 崔子浩

我喜欢在温暖的春天里放风筝,喜欢在炎热的夏天里玩水枪,喜欢在丰盈的秋天里丢沙包,但我最喜欢的是在寒冷的冬天里打雪仗。

“下雪啦!下雪啦!”随着同学们的欢呼声,我们从教室飞奔而出,蹦着、跳着,来到白雪皑皑的操场上打雪仗。我、叶晨羽、杨映语是一组,而对方组则是李治霆和刘梓翰。准备工作完成后,一场激烈的“雪球大战”便开始了。

我们守着各自阵地,用雪球“攻击”对方。正当我准备休息一会儿时,一个大雪球朝我飞来,我迅速趴下,雪球“砰”的一

(辅导老师 岳怡萱)

## 我的猫

市开达学校 李品洁

我本来不喜欢小动物,总觉得小动物的生命太脆弱。

一年寒冬,妈妈将一只布偶猫抱回了家。妈妈给它起名叫“十月”,因为它出生在十月。我起初没怎么在意它,直到那天它悄悄地跳上我的书桌,眯着眼睛,蜷在阳光洒落的一角。我不耐烦地伸手想赶它走,却猛然发现,它的尾巴是残疾的。

十月的尾巴扭曲着,形状怪异,让人看着很不舒服。我着实吓了一跳,赶紧去告诉了妈妈。

我们带它去了动物医院。医生说,它可能是在出生后被猫妈妈无意中踩到尾巴,才长成了这样。回家后,我和妈妈出门买菜,回来却发现十月不见了。正着急时,一个瘦小的身影从楼梯上一阶一阶地挪了上来——是十月。它仰着头,雪白的绒毛衬着那双湛蓝的眼睛,萌萌的。那一刻,我内心忽然软了。

接下来的日子,十月吃饭总是不好,排便也异常,给它准备的猫砂盆它也不用。再次去医院检查,才知道它患有“巨结肠”,而病因竟与那截扭曲的尾巴有关。医

(辅导老师 张香敏)

## 推荐一个好地方——新乡

红旗区世青小学 潘博文

我的家乡是美丽的新乡。这是一座既有壮美山水,又有浓浓烟火气的城市,我特别想把她推荐给大家。

新乡的山可神奇啦!爸爸常带我去八里沟,那里的红岩绝壁像被大刀削过一样,直直地立在眼前。太行天河瀑布从高处飞落,溅起的水花晶莹剔透,让炎热的夏季变得清爽起来。我最爱在小河里捞小鱼、打水仗。看着鱼儿在清澈的水里游来游去,我别提多开心了。有时候我们还去万仙山,走在绝壁长廊内,仿佛走进了童话里的城堡,抬头是白云,低头是绿树,风景美极了。

家乡的美食也让人念念不忘。奶奶经常买的牛忠喜烧饼,外皮裹满芝麻,咬一口香酥掉渣,我一次能吃两个。还有红焖羊肉,冬天炖上一锅,羊肉炖得软烂入味,配着烧饼吃,别提多得劲儿了。逢年过节,非遗市集上还会出现梁家花馍、臧营桥烧鸡,每一样都藏着家乡的味道。

(辅导老师 李颖芝)

## 游天界山

红旗区世青小学 薛博涵

今天阳光明媚,爸爸带着我们一家人去天界山游玩。

一路上,枫树摇曳着枝叶,高低起伏的大山连绵不绝,最吸引人的还是那一棵棵柿子树,它们以一道道独特的风景吸引着游人。柿子树上的叶子早就凋谢了,光秃秃的枝丫上,挂满了红彤

(辅导老师 关健)

形的柿子,像一盏盏小巧玲珑的红灯笼,特别惹人喜爱。

我摘下一个熟透的柿子,轻轻一捏,汁水就顺着指缝流了出来。剥开薄薄的果皮,咬上一大口,香甜的味道在嘴里散开,让人回味无穷。爸爸告诉我,柿子的谐音是“事”,满树的柿子还寓意着“事事如意”呢!

今天的天界山之行,真是又开心又有意义。

(辅导老师 关健)

## 盆栽

市开达学校 陈明喆

教室的窗台上,静静地放着一盆盆栽。它像一本无声的记事簿,记录着我初中三年的点点滴滴。

那年夏天,我告别小学,步入陌生的初中校园。坐在靠窗的位置,我常感到无措与茫然。直到有一天,阳光洒在窗台上,我注意到了它——一盆刚萌芽的盆栽。它嫩绿的叶片微微舒展,在阳光下泛起浅浅的金色,像一个个试探世界的小手掌。从那以后,它成了我沉默的伙伴,陪我度过许多不安的晨昏。

秋风渐起,某个疲惫的午后,我抬头又看见了它。它已长出茂密的枝叶,可仔细看,层层绿意之下,竟藏着不少枯黄的叶子。原来,它的生机并非毫无代价——每一次新生的背后,都有老的叶子在慢慢凋零。我忽然明白:成长也是如此,总要历经一次次蜕变,才能走向繁茂。

寒冬来临,期中考试的压力

让我几乎喘不过气来。那些曾经熟悉的题目,忽然变得陌生。我沮丧地坐在窗前,却见盆栽在寒风中轻轻颤动——它的叶子落了不少,枝头也挂着霜,可它依然挺立着,没有倒下。那一刻,我仿佛听见它在说:“寒冷终会过去,只要你还在坚持。”

转眼已是春天,中考的日子越来越近。当我再次望向它,它的枝干更加挺拔,叶子郁郁葱葱,仿佛整个冬天都在默默积蓄力量。

三年将尽,这盆盆栽始终立在那里,不言语,却教会我许多。关于忍耐,关于坚持,关于在无人看见的时光里,如何安静地生长。它是窗台上的一抹风景,也是我青春里一位温柔的导师。即使未来我们会分离,它仍会立在我心里,就像那些看似平凡却坚定的陪伴,总在无声处,给我力量。

(辅导老师 郭敏)

## 推荐一个好地方——黄鹤楼

市明德小学 崔可欣

这座承载着无数传说与诗意图的建筑,静静地矗立在长江之畔,仿佛在等待我来揭开它的神秘面纱。

黄鹤楼像一个身穿金色战袍的卫士,稳稳地矗立在蛇山之巅。黄鹤楼共有五层,飞檐翘角,如同展翅欲飞的黄鹤。金色的琉璃瓦在阳光下闪闪发光,与黄色的楼身相映成趣,显得格外庄重与绚丽。楼前两只巨大的飞鹤雕塑栩栩如生,一只昂首眺望远方,另一只低头梳理羽毛,仿佛下一秒就要带着我们直冲云霄。

从白云黄鹤的传说说到唐宋诗词的吟咏,黄鹤楼内部的展品生动诠释了其千年的文化传承。走进黄鹤楼,一楼大厅的陶瓷壁画一下子就吸引了我,画上仙人骑着黄鹤在云雾中穿梭。远处的长

江,郁郁葱葱的树木,连人物的表情都刻画得十分生动,让我觉得自己也穿越到了古代。沿着古色古香的楼梯向上走,每一层都陈列着与黄鹤楼有关的诗词书画和文物。我一边看一边读着墙上的诗句,仿佛听见了李白正吟诵着他豪迈的诗词。

最让我兴奋的是楼顶的观景台。推开雕花木门,一阵清风扑面而来,整个武汉的美景尽收眼底。脚下的长江如一条银色的丝带蜿蜒流淌,一艘艘轮船在江面上缓缓驶过,马路上的车和人犹如一个个小点儿……

黄鹤楼用飞檐翘角诉说着千年的故事,用江风古韵唤起人们的诗意情怀。如果你也想感受中华文化的厚重与壮美,那就来黄鹤楼看一看吧!

(辅导老师 杨韶)

## 我的乌龟

市开达学校 徐梓欣

表妹常向我炫耀她养的猫,说灰灰胖胖的,还会捉老鼠。每当这时,她脸上总是泛着光,让我羡慕极了。一次,我向表妹提出,把她的猫抱走养几天,表妹赶紧后退,双手护在胸前:“你可别打灰灰的主意。”她眼珠一转,“我家还有一只乌龟,改天可以给你带过来。”

就是这句话,温暖了我的世界。

晚上我躺在床上,翻来覆去睡不着。乌龟会是什么样子?黑色的?金色的?还是像池塘里的浮萍那样翠绿色的?该叫它什么名字才好。小花?小黑?还是小黄?思绪像被风吹乱的羽毛,飘得满屋子都是。唉,真希望天亮就能见到它啊!

晨光终于漫过窗台,轻轻落在我书桌上——那里摊着一页纸,写满了我为乌龟想好的名字。我匆匆下楼,守在门口张望。等待的时间走得特别慢,直到那个熟悉的身影蹦跳着出现。表妹笑嘻嘻地把一个小盒子递给我:“表姐,这是中华草龟,要好好照顾它呀!”我用力点头,小心接过。

终于见到了它:一身深浅交织的绿,像披着初夏的苔痕;四肢粗壮有力,尾巴灵巧轻摆,那颗小脑袋左右张望,对新家毫无惧色。既然是中华草龟,那就叫“小草”吧!我轻轻唤它:“小草,小草。”它却只顾打量四周,不理我。我有些失落,但还是小心地把它放进准备好的“新家”——一个铺着彩色石子的塑料盒。小草在石子上慢悠悠爬了几步,似乎挺满意。看着它安顿下来,我

心里也踏实了。

第二天,我第一次喂食小草。我捏起几粒龟粮,轻轻撒在水面上。小草游过来,闻闻,看看,又退开;再靠近,又迟疑。时间一分一秒地过去,它始终不肯张口。我着急了,忍不住用手指轻轻推它的壳:“吃一点儿呀,就一粒也好……”

就在我几乎要放弃时,它忽然张开嘴,吞下了第一粒龟粮。接着,仿佛打开了某个开关,它吃得又快又稳,五分钟就清空了水面——和方才犹豫的模样判若两“龟”。我怔怔地看着,忽然笑出声来。那一刻,心里漾起一种从未有过的感觉,沉甸甸的,像接过了一颗名叫“责任”的种子。

如今,小草已成为我生活中一个安静的伙伴。它吃东西慢,爬行慢,连探头张望都慢悠悠的,却让我见到了“快”日子里看不见的风景:原来成长不必慌张,陪伴无需喧哗。养一只乌龟,养的也是一份“慢慢来”的心境。

这就是我的乌龟——它不说话,却教会了我许多。

(辅导老师 张香敏)

## 研学田埂间 收获满行囊

红旗区新一街小学 王荣毅

这天,我怀着高兴、激动的心情坐上了大巴车,向我期待已久的研究基地出发。一路上,我和同学们说着笑着唱着,整个车厢充满了欢声笑语。

终于到达了目的地。一下车,一片广阔无垠的田野映入眼帘,和学校里的景象截然不同。

庄严的升旗仪式后,我们来到殷庄村史馆。在这里,我看见了座钟、算盘、黑白电视机、织布机等老物件,了解了殷庄村的旧貌新颜,深刻体会到他们的生活发生了翻天覆地的变化。

第二站是蔬菜大棚。走进大棚,温暖湿润的空气裹挟着淡淡的泥土气息扑面而来。这里有爬满架子的黄瓜,有像小灯笼一样的西红柿,有绿油油的生菜……远处有几位阿姨在精心地照顾它们。也正是在她们的呵护下,才有了这么多水灵灵的蔬菜,就像我们在老师的关爱下茁壮成长一样。

最有意思的当属拔萝卜环节。

(辅导老师 许敏)

## 童年回忆

红旗区小城镇初级中学 李锦心

我的童年回忆里,总飘着积木的木头清香,那是和弟弟、妹妹挤在阳台地板上的快乐时光。

周末午后,阳光斜洒进来,我们围坐成一圈,把各种颜色的积木倒在毯子上。弟弟和妹妹两个人互相抢着同一个积木,只因弟弟要拿来修补他那“无敌宇宙空间飞船”,而妹妹非要去修补她那“破烂不堪”的小楼。我的任务则是搭建菜园,齐全的积木总是被他们偷偷抽走几块,引得一阵嬉笑打闹。

(辅导老师 赵旭)

## 别样的温暖

红旗区小城镇初级中学 胡家欣

那份别样的温暖,就像阴天突然从云层中透出的一束阳光,让人心格外珍惜。生病请假在家那天,我深深地体会到了这一点。

窗外天色阴沉,我正因为落下的功课有些不安。手机屏幕突然亮起,是她发来的消息:

“作业帮你整理好了,交给老师了。”简短的一句话,瞬间抚平了我心头的褶皱。更让我没想到的是,没过多久,门铃响了,

(辅导老师 赵旭)

## 小时候的我

红旗区小城镇初级中学 原一鸣

小时候的我,常常是个黏着奶奶的小尾巴!

春天,我跟着奶奶去菜园摘豌豆,踮着脚拽下豆荚,剥出嫩绿的豆子就往嘴里塞,清甜的滋味漫在舌尖。

(辅导老师 赵旭)

夏日的午后,我搬着小板凳坐在葡萄架下,奶奶摇着蒲扇给我讲故事。蝉鸣声里,我听着听着就歪在她腿上睡着了。

秋天,有我喜欢的银杏叶。我总拿着铅笔在银杏叶上画画,画慈祥的奶奶,太阳照着金黄的

(辅导老师 赵旭)

